

## 出席庆祝香港回归祖国25周年大会 暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并对香港进行视察

# 习近平抵达香港

### 香港特别行政区行政长官林郑月娥等前往高铁西九龙站迎接

新华社香港6月30日电(记者 朱基钗 陈键兴)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午乘专列抵达香港,出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。

15时10分许,习近平乘坐的专列徐徐驶入高铁香港西九龙站。习近平和夫人彭丽媛步出车厢,香港特别行政区行政长官林郑月娥和丈夫林兆波上前迎接。欢迎仪式上,香港警察乐队奏响热情的欢迎曲,充满精气神的舞狮欢腾跳跃,数百名香港青少年和各界群众代

表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花,表达热烈的欢迎。习近平和彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

习近平这次赴港受到海内外高度关注,中外记者在现场等候。习近平走到采访区,向在场记者问好。他表示,明天,是香港回归祖国25周年庆典日,全国各族人民将与香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平指出,我一直关注着香港,挂念着香港,我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。过去一个时期,香港经受一次次严峻考验,战胜一个个

风险挑战,历经风雨后,香港浴火重生,展现出蓬勃的生机。事实证明,“一国两制”具有强大生命力,是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度。

习近平强调,行而不辍,未来可期。只要毫不动摇坚持“一国两制”,香港的未来自会更加美好,香港一定能成为中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,全国人大常委会副秘书长沈跃跃,国务委员兼外交部长王毅,全国政协副

主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙等陪同人员一同抵达。

全国政协副主席梁振英,香港特别行政区候任行政长官李家超,香港特别行政区终审法院首席法官张举能、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅、立法会主席梁君彦、行政会议非官守议员召集人陈智思等前往车站迎接。

中央政府驻香港联络办公室主任骆惠宁,中央政府驻香港维护国家安全公署署长郑雁雄,外交部驻香港特派员公署特派员刘光源,中国人民解放军驻香港部队司令员彭京堂、政委赖如鑫等也到车站迎接。

# 省委理论学习中心组召开学习会

## 信长星吴晓军公保扎西出席

本报讯(记者 莫昌伟)6月30日,省委理论学习中心组召开学习会,全国政协委员、国务院发展研究中心三级职员、研究员谷树忠作了题为《生态补偿:指导思想与行动实践》的辅导报告。省委书记、省人大常委会主任信长星,省委副书记、省长吴晓军,省政协主席公保扎西,省委副书记阎柏出席学习会。

谷树忠从习近平生态文明思想为生态补偿工作提供了根本遵循、绿水青山

就是金山银山重要理念是生态补偿起起点、习近平总书记关于生态补偿的重要论述是生态补偿的行动指南三个方面,对生态补偿的指导思想作了深入阐释;从什么是生态补偿、为何补、谁来补、补给谁、如何补以及党中央、国务院相关政策规定六个方面,对生态补偿的行动实践作了深入解读。大家一致认为,报告内容丰富、深入浅出,具有很强的理论性、针对性和指导性,对于进一步深入学

习领会习近平生态文明思想,健全完善生态保护补偿机制,加快打造生态文明高地,很有启发和帮助。

大家表示,要深入贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神和省第十四次党代会精神,贯彻落实省委印发的《行动方案》和省生态文明建设领导小组作出的工作部署,牢记保护好青海生态环境是“国之大者”,坚持“三个最大”省情定位,切实承担好维护生态安

全、保护三江源、保护“中华水塔”重大使命,研究制定补偿标准和补偿办法,稳步推进生态综合补偿试点,加快打造生态文明高地,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委理论学习中心组成员,省委各部委、省直各机关单位、各人民团体和群众团体、高等院校、在宁的省管企业和中央驻青单位党组(党委)负责同志参加学习会。



6月30日,我省“平安建设集中宣传日”活动在西宁市中心广场举行。图为西宁市公安局城中公安分局礼让街派出所工作人员向市民普及平安建设相关知识,发放防范电信网络诈骗、养老诈骗等宣传单。

西海全媒体记者 祁晓军 祁宗珠 摄

## 援青题材电影 《我的青海》全国公映

本报讯(西海全媒体记者 吴梦婷)6月30日,由省委组织部、省委宣传部、青海省广播电视局联合摄制的援青题材电影《我的青海》在西宁首映。7月1日至31日,《我的青海》还将通过中影院线在全国影院公映。

电影《我的青海》以一名普通援青干部的工作经历和动人故事为素材,表现了援青干部在青海生态文明建设、民族团结进步、经济社会发展、脱贫攻坚和乡村振兴、教育和医疗组援青等方面的奉献精神,展现了对口援青工作取得的丰硕成果,是一部礼赞国家对口援青战略,向党的二十大献礼的优秀主旋律影片。

电影主创团队介绍,《我的青海》历时一年完成了采景、拍摄、后期制作等工作。影片不仅全方位展现了三江源、可可西里、青海湖、祁连山、阿尼玛卿雪山等自然美景,还浓缩了青海特色美食、民族歌舞等文化元素。

“一次青海行,一生青海情。在青海拍摄时听到的每一个感人故事、遇到的每一个人,都让我们感受到援青干部的担当和情怀。”首映式上,演员单宝中向观众分享了电影的拍摄感受。

首映结束,观众纷纷表示,从生态环保到乡村振兴,从医疗到教育,电影中的每个片段都让大家了解到援青干部全身心投入热爱青海、建设青海的奉献精神,他们带领农牧民探索产业经济、创造就业机会,全力推动青海的发展,观众也被一批批援青干部支援青海、奉献高原的家国情怀所感动。

## “减免房租政策太及时了”

本报讯(西海全媒体记者 彭娜 通讯员 王国栋)“这个减免房租的政策太及时了,把我们的生意盘活了,真是帮了大忙!我们有信心把超市经营好,把小日子过好!”近日,在西宁市城西区西关大街经营小型超市的马先生和妻子收到了一份助企纾困大礼包——减免3个月房租,共计2.4万元。

马先生家有3个孩子,2个孩子已上大学,一个孩子刚参加完高考,小超市是一家人全部的经济来源。4月以来,因疫情反复,小超市基本处于歇业状态,加之部分商品过期,夫妻俩损失不小。

中小微企业和个体工商户是稳经济的重要基础、稳就业的主力支撑。5

月31日,国务院出台扎实稳住经济的一揽子政策措施,33条措施中有14条、24处支持中小微企业发展。6月1日,省政府印发《关于贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施的实施方案》,对服务业小微企业和个体工商户承租国有房屋减免3个月至6个月租金。6月2日,国家电网有限公司发布全力服务扎实稳住经济的八项举措,阶段性减免服务业小微企业和个体工商户房屋租金。

马先生租赁的是青海送变电公司的房屋。按照国网青海电力的要求,青海送变电公司对符合条件的服务业小微企业和个体工商户减免3个月房租,做到“应减尽减、应免尽免、应退尽退”。得知这一好消息,夫妻俩高兴得合不拢嘴。

目前,国网青海电力已为41户服务业小微企业和个体工商户减免房租80余万元,让租户真正享受到国家的好政策。

